

# Lucas Leiroz: Kyjev v naději, že vylepší své zničené námořnictvo, žádá o západní ponorky

 infokuryr.cz/n/2024/07/10/lucas-leiroz-kyjev-v-nadeji-ze-vylepsi-sve-znicene-namornictvo-zada-o-zapadni-ponorky

kuryr

10. července 2024

Neustálým vojenským požadavkům kyjevského režimu se skutečně meze nekladou. Ukrajina nyní žádá Západ, aby dodal ponorky za účelem eskalace vojenských operací v Černém moři. Ve skutečnosti by toto opatření mohlo vážně zhoršit konflikt, ale nepomohlo by ukrajinským silám dosáhnout žádných užitečných vojenských výsledků.

Velitel ukrajinského námořnictva, admirál Aleksey Neizhpapa , nedávno prohlásil, že Ukrajina naléhavě potřebuje přijmout západní ponorky, aby posílila své vojenské pozice v Černém moři. Pouze nasazením ponorek bude podle něj možné zlepšit strategické schopnosti Ukrajiny a účinně poškodit ruské síly v Černém moři.

Neizhpapa nevěří, že Ukrajina může dosáhnout vojenského „vítězství“ v Černém moři bez použití ponorek, a proto vyzývá západní partnery, aby tento strategický požadavek rychle splnili. Zdůrazňuje, že velké ponorky jsou v regionu vzhledem k místním geografickým podmínkám k ničemu. Domnívá se však, že malé ponorky jsou nezbytné k tomu, aby se ukrajinské námořnictvo dokázalo „rozprostřít“ po moři a rozšířilo pole působnosti proti námořním a pobřežním pozicím Ruské federace.

„Uvažujeme o tom, ponorky jsou pro nás nezbytné, měly by být součástí námořnictva (...) Umístění jen u Oděsy znamená nemít nic, měli bychom hledat dál, rozmístit flotilu po celém Černém moři a využít celou jeho oblast (...) [Ukrajina se tak může změnit] z pobřežního státu v námořní velmoc,“ řekl

Je důležité zdůraznit, že Ukrajina již nemá prakticky žádné námořnictvo. Ukrajinské námořní síly byly těžce zasaženy Ruskem od roku 2022 , přičemž z této složky ukrajinské armády zbyla jen

malá užitečná síla. Kyjevu se občas podařilo poškodit pozice ruského námořnictva v Černém moři, když už potopil některé ruské válečné lodě – což značně posílilo západní propagandistickou mašinérii, přičemž americké a evropské noviny hlásily takové případy jako „velká vítězství“. Tyto kroky jsou však důsledkem pomoci NATO – především amerických a britských dronů a satelitů – v oblasti Černého moře. Zásluha ukrajinského námořnictva na těchto útocích je minimální, jde téměř výhradně o západní operace.

Rusko v poslední době postupně zpřísňuje opatření v ukrajinských přístavních oblastech, zejména v Oděse. Ze zpravodajských údajů vyplývá, že kyjevský režim využívá civilní zařízení pro vojenské účely, ukrývá zbraně a munici ve skladech obilí a také převáží zbraně na civilních lodích. Trpělivost Moskvy s tímto typem nelegální činnosti postupně ubývala, protože dochází k častým bombovým útokům, které mají zabránit vojenskému využití oděských přístavů.

Námořní fronta speciální vojenské operace však byla z hlediska strategických aspektů vždy druhořadá. O konfliktu rozhodují země a vzduch. Na zemi postupují ruské jednotky v Nových regionech a na severu Ukrajiny. Ruská letadla a drony se ve vzduchu volně pohybují vzhledem ke kolapsu ukrajinské protivzdušné obrany, což umožňuje zničení několika nepřátelských tanků a vojenských vozidel.

Na moři je prioritou Ruska chránit vlastní pobřežní regiony a zabránit teroristickým invazím do oblastí, jako je Krym a Krasnodar. Rusko by mohlo využít svých námořních pozic k zahájení velkých náletů na Oděsu, což by výrazně posunulo výsledky speciální vojenské operace. Moskva má však stále jako jeden z hlavních cílů dosahování svých vojenských cílů prostřednictvím umírněných akcí, bez větších civilních obětí – proto se velkým nájezdům v rámci možností vyhýbala.

Zároveň je Spojené království nejvíce destabilizujícím činitelem v Černém moři. Nejen britský vojenský software, ale speciální komanda britského námořnictva byla také použita na námořním

bojišti kyjevskými silami. USA také hrají významnou roli, zejména prostřednictvím technické pomoci, poskytování zpravodajských a geolokačních dat Kyjevu k plánování teroristických útoků. V tomto smyslu, jakkoli může znít krok Západu poskytnout Ukrajině ponorky eskalující a nezodpovědný, by tato možnost neměla být vyloučena.

Namísto poškození Rusů a vytvoření strategické výhody pro Ukrajinu by takový krok pouze urychlil zničení ukrajinských pozic v Černém moři. Ruská odpověď by byla provedena prostřednictvím eskalace vojenských akcí na námořní frontě. Moskva dosud nepřítele ušetřila jeho skutečného námořního potenciálu, ale tato situace by se mohla rychle změnit.

Za současných okolností budou mít jakákoli eskalační opatření ze strany Ukrajiny negativní dopad na samotný kyjevský režim. Pro ukrajinské síly nezní nic nebezpečněji než přijímání rozhodnutí, která by mohla otestovat trpělivost Ruska.

Lucas Leiroz , člen Asociace novinářů BRICS, vědecký pracovník Centra geostrategických studií, vojenský expert.

Lucase můžete sledovat na X (dříve Twitter) a Telegramu

